

送医途中孕妇羊水破裂

民警18分钟开辟35公里生命通道

□沈浩宇 记者 郭敬雷

盐城晚报讯 10月6日上午,滨海县公安局五汛派出所迎来一位带着红蛋的满面笑容的男子。此人姓管,是来感谢民警在他妻子即将分娩送医院途中羊水破裂后,快速帮助开辟生命通道,才得以让孩子平安降生。

“警察同志请帮帮我,我的妻子羊水破了……”9月30日19时30分,滨海县公安局110指挥中心接到一通语气急促的求助电话称,孕妇在用私家车送往医院的途中羊水破裂,腹中婴儿随时会缺氧而出现意外。报警人正是管先生,因妻子当天有分娩迹象,身在外地的他请邻居驾驶私家车从五汛镇团洼村送往阜宁县人民医院,刚出村不久妻子羊水破裂,而此时的国道正在修路,车辆行驶缓慢。

接到110指挥中心指令的五汛派出所值班民警于冀国迅速反应,与报警的管先生取得联系,并了解孕妇和车辆位置情况,立即联系了与求助车辆距离最近的正红派出所民警协助帮忙,并以最短的时间与求助车辆会合。

“孕妇深呼吸,驾驶员把双闪打开,跟在我们后面。”正红派出所值班民警李扬见到求助车辆后立即拉响警笛,为孕妇所乘车辆开道护送。另一边,五汛派出所值班民警于冀国及辅警直奔阜宁县人民医



警车为孕妇乘坐的私家车护航开道。(警方供图)

院,与妇产科医生对接,并办理挂号、住院等手续,为孕妇争取宝贵时间。

“医院准备就绪,已具备孕妇所需一切条件!”对讲机里,五汛派出所传来的消息使孕妇紧张的情绪得到缓解。当孕妇到达阜宁县人民医院时,医务人员已推着担架在门口准备就绪,“深呼吸、深呼吸,男同志来搭把手……”民警协助医务人员将孕妇转移到软体担架上,得知孕妇体征正常,没有生命危险时,民警才陆续离开。

35公里,正常行驶需要40分钟,18分钟是这次打开生命通道的总时长。经了解,报警人管先生当天身处外地,在妻子羊水破裂的危险时刻,他情急之下想到了向警方求助。当天20时32分,已回到派出所的民警于冀国的电话再次响起,“警察同志,太及时了,母子平安,是个男孩。”电话那头,是孕妇的丈夫管先生。由于送医及时,孕妇顺利生产。国庆节放假,已经回家的管先生带着红蛋来派出所感谢民警。

结对共建走访慰问老党员 浓浓温情暖人心

盐城晚报讯 日前,亭湖区文峰街道文曲社区党委、新时代文明实践站联合江苏恒源物业管理有限公司党支部开展结对共建慰问活动,志愿者和党员代表们深入基层真情走访慰问辖区内老党员,向他们送去慰问金、慰问品及节日祝福。

在90岁高龄的老党员掌芬家,志愿者们与掌芬拉起了家常。掌芬给志愿者和党员代表们讲述了她入党以来如何在普通的工作岗位上以

一名党员的标准来严格要求自己,以及作为党员积极参与急难险重任务的经历。党龄73年的掌芬拉着志愿者的手说:“子女们都已长大,现在日子越来越好,你们登门看望真让我过意不去。”当天,志愿者们还精心安排善于做家政服务的志愿者帮助掌芬家擦窗、拖地。

在抗美援朝老兵、党员陈德江家里,志愿者们听老人回忆起上甘岭战役的点点滴滴,以及战场上无数志愿军战士不怕牺牲、冲锋在前

的英勇事迹,在场的志愿者和党员们深受感触。

“老党员、老居民是我们社区的宝贵财富,为社区和社会建设发展作出了重要贡献,是我们学习的榜样,值得我们敬仰尊重。”亭湖区文峰街道文曲社区党委书记王勇梅表示,希望通过这样的活动进一步激励青年志愿者和社区党员代表传承弘扬优良传统,齐心协力做好社区各项工作,让辖区群众满意。

记者 宋晓华

(上接3版)

3

宜居宜业 乡村迸发强大活力

10月6日中午,天空中飘着淅淅沥沥小雨,落在池塘里,打在荷叶上,一栋栋白墙黛瓦的两层小楼笼罩在烟雨中,构成一幅美丽的水乡画卷。响水县双港镇丰大村一组潘银霞家飘出阵阵饭香,饭桌上一道粉丝烧肉是他们家的必做菜。“粉丝是村里粉丝坊加工的,原料就是自家种的红薯,健康又安全,孩子最喜欢吃。”

2019年,兴华村和丰大村两村融合,合力打造新型农村社区——丰华家园,目前核心区600户已全部建成。从30多年的老房子搬进两层小楼,潘银霞全家都很满意。带孩子闲余,潘银霞还会在小区里的粉丝坊做工。从潘银霞家出来,沿着宽敞的柏油路,走过一片池塘,就来到潘银霞所说的粉丝坊。工艺展示

厅、产品展示厅、品尝间、冷藏间……一联排赭黄色平房既展出粉丝制作全流程,又是一个小型粉丝加工厂。

“下个月是刨红薯的好时候,全村的红薯基本都要做成粉丝销售出去,到时候我们这儿就要忙起来了,咱们生产的双响牌粉丝可受欢迎哩。”潘恩祥继承了父辈制作粉丝的手艺,聊起制粉工艺,有着40多年制粉经验的他如数家珍,“传统制粉程序复杂,要经过20多道工序,费时费力,产量也低。机器代替人工以后,效率高了,产量也上去了。”

兴华村和丰大村的红薯种植、粉丝加工历史悠久,红薯种植也成为当地农民致富的主导产业之一,粉丝加工坊也有几十家。作为当地新老融

合典范,丰华家园还以“甜蜜丰华”为主题,按照省级特色田园乡村的目标定位,在社区内建有文化大剧院、村民议事室、体育健身馆等功能区,周边设有医务室、学校、便民中心、农家宴会中心等配套,真正实现社区内群众党建有基地、读书有学校、生病有处医、活动有场所,村民素养和乡风文明不断提升。

既要稻谷满仓,也要“诗和远方”。自我市实施农村人居环境整治三年行动以来,曾经“灰头土脸”的农村变成了如诗如画的美丽乡村,“土里刨食”的农民也变成了春风满面的新居民。目前,所有行政村完成综合整治任务,行政村垃圾整治达标率达到100%,行政村生活污水治理设施覆盖

率达100%,市域生活垃圾实现全量焚烧,县级以上文明镇、村占比分别达77%、63.58%,建成1个全国“绿水青山就是金山银山”实践创新基地和98个省级农村人居环境示范村,涌现出东台甘港村、大丰恒北村、盐都新民村等一批极具盐阜特色的生态宜居美丽村庄。

十年,是一支进行曲,更是一首序曲。党的十八大以来的农村改革,谱写了新时代“三农”发展的华彩乐章,唱响了促进经济社会全局发展的“三农”强音,也为喜迎党的二十大奏响了铿锵乐章。实践发展永无止境,深化改革未有穷期,盐城“三农”工作将坚持以改革为帆、以发展为舵,在时代的波涛中破浪前行、再启新程。

■ 图说新闻



日前,亭湖区文峰街道沿河社区走访慰问了辖区高龄老人,了解他们的所需、所求、所盼,并为他们送去节日祝福和慰问品。
赵亚东 摄



自全民核酸检测以来,大纵湖旅游度假区网格员为老年人提供核酸检测和生活起居等暖心服务。图为10月6日,网格员邹传兰接送宋相金老人核酸检测。
刘庆宝 记者 谷健 摄



国庆期间,阜宁县退役军人事务局为119名自主就业退役军人举办线下专场招聘会。当地企业提供优质岗位300余个,退役军人当场达成就业意向47份。
赵建 记者 郭敬雷 摄